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稲美町教育委員会議事録 

 

1 開 催 日 時   平成 31年 1月 24日（木）    開会 15時 00分 

                           閉会 16時 21分 

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 1月・2月の行事予定について  

 

 

日程第 2 報  告 

 

報告第 22号専決処分したものに承認を求めることについて 

専決第 22号 専決処分書(平成 30年度 1月補正予算に係る意見について) 

 

報告第 23号専決処分したものに承認を求めることについて 

専決第 23号 専決処分書(平成 31年度稲美町幼稚園教諭(嘱託職員)の採用について) 

 

報告第 24号専決処分したものに承認を求めることについて 

専決第 24号 専決処分書(平成 31年度稲美町給食調理員(嘱託職員)の採用について) 

 

 

日程第 3 議  案 

 

   議案第 21号 稲美町就学指導委員会条例の一部を改正する条例の制定について 

 

 

日程第 4 協  議 

 

(1)  平成 31年度稲美町立小学校・中学校の就学通知者について 
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(2) 平成 30年度稲美町立幼稚園・小学校・中学校の卒業(修了)者について 

 

(3) 平成 30年度いじめに関する町内アンケート調査結果について 

 

 日程第 5 その他 

 

(1)  12月分問題行動件数について 

 

(2) 稲美町少年善行賞の受賞について 

 

(3) 平成 30年度卒業(修了)式・平成 31年度入学(入園)式の日程について 

 

(4)  第 47回いなみ新春万葉マラソン大会参加者について 

 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長 

         兼 文化の森課長    山 本 勝 也 

        教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

        管 理 担 当 課 長    沼 田  弘  

                人 権 教 育 課 長    宇 城 万 実 

        

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうございます。

本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 3項の規定により定足数に
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達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。本日の議事日

程は、お手元に配付いたしております。 

次に、会議の傍聴を希望するものが 1 名ありますが、これを許可することとしてよろしいか。

お諮りします。 

 

各委員 

よろしい。 

 

教育長 

ありがとうございます。それでは、稲美町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき、許可

することといたします。傍聴人は入室してください。 

次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、これを

承認いただけますか。 

 

各委員 

異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。 

次は、議事録署名委員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16条第

2項の規程により、教育長から指名いたします。本多澄子委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。諸報告は別紙資料の通りです。今

年、いなみ新春万葉マラソン大会、加古小学校、天満南小学校、天満東小学校のとんど大会、

また、成人祝賀会のいずれも好天気に恵まれて無事に実施することができました。特に成人祝

賀会では、卒業生の立派な成長の姿が見られ、いい式でした。 

次に、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

 

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見、質問があればお願いします。 
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北口委員 

 1 月、明けまして天満南小学校のとんど大会に行ってきました。寒い日でしたけれども、子

ども達の歓声が響いて爽やかな一年のスタートになったかなと思います。とんどの行事は、い

ろいろな所で、いろいろな形で行われているのでしょうが、参加している私も、小さい頃、自

治会の真ん中の広場でしめ飾り等を燃やしてくれた大人の人によるとんどのことが思い出され

ました。一緒に行っていた人同士で、子どもの頃はあんなことがあった、こんなことがあった

と話題に花が咲きました。毎年やっているとんどですけれども、子ども達にとっては、習字を

燃やし、空高く炎が舞い上がるのを見て、何となく今年は字が上手になるのではないかなと思

ってみたり、あるいは、お餅を今年はつかなかったようですが、後でご馳走が出たようです。

お餅を食べながら、何となく今年は元気に過ごせるのではないかなと思ったのではないでしょ

うか。毎年のことですので、1 年生から続けている子であれば 6 年間、正月の行事を味わって

いることになりますね。大人になっても正月の原風景というものがきちんと脳裏に刻まれてい

くものだなと思いました。それにしても、毎年感心しますのは、というよりお礼を申し上げた

いのは、地域の皆さんの参加であります。何日も前から竹を準備したり、材木を用意したり、

あるいは穴を掘ったりと、いろんな作業をしてくださいました。当日は消防団の皆さんも参加

され、万が一に備えるというような、地域を上げての協力体制のようなものが当たり前に行わ

れています。学校だけでしようと思っても、なかなかとてもできないことで、笹を 1 本取るこ

とですら困難を極めることですけれども、こういう形で地域の皆さんが本当に労を惜しまず、

学校に協力してくださって、その上に子どもの原体験が成り立っているということに改めてお

礼を申し上げなければいけないと思います。天満南小だけではなく、こういう会の中でいろい

ろ報告されること、あるいは私も参加させていただく中で思うことですが、どの学校、どの校

区においてもそういう気運が高まってきているということは本当にありがたいことですし、ぜ

ひぜひ今後とも続けていっていただきたいな、いい関係で子どもを育てる環境として充実して

いって欲しいなと思ったような次第でした。 

 

教育長 

 ありがとうございました。他に何かご意見はありませんか。 

 

後藤委員 

 3 ページのところで、14 日に播磨地区学校歯科保健大会が開かれます。これは毎年行われて

いるものですが、私もブラッシング指導とか打ち合わせ会等に、以前参加しておりましたので

だいたいわかるのですが、私は身を持って体験して、本当にブラッシング、歯の手入れ、そう

いったことを乳歯が抜ける 9 歳、10 歳頃からきちんとしておかなければならないなと反省した

ことがありました。この大会で、現在小学校で、また幼稚園、保育園でそうした指導がどこま

でなされているのか確かめておいていただければと思います。というのは、私も 64～5 歳くら

いまではまったく歯には問題はありませんでした。朝夕歯を磨いていれば虫歯にもならず、大

丈夫だと思っていたのですが、64 歳くらいの時に、急に歯がぐらつき始めまして、5 つ 6 つも
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ぐらぐらして、初めて歯医者に行ってそこでブラッシングの大切さを教わったのです。私たち

の子どもの頃は、きちんとした指導がなかったですし、ずっと歯医者にお世話になることもな

かったのです。それで、そういったことを知ったのが遅かったのです。もう 2～3 年遅かったら、

いくつも入れ歯になっていたところでしたが、幸い、1 本だけ犠牲になり、今は収まっていま

す。というのは、やはり、歯はただ、磨いていただけではだめなのだということを教え、子ど

も達に知識を持たせていただきたいということです。歯と歯が接触している面の手入れができ

ない状態がずっと続くということで、それが歯周病につながり、歯茎が腫れ、下を支えていた

骨が溶けていくということは科学的にはっきりわかってきています。絶対に歯ブラシと歯間ブ

ラシ、糸楊子、この 3 つのセットで手入れしないと歯周病は防げないということなので、その

あたりまで子ども達に指導がされているのかと気になっています。ある年齢まではすごくきれ

いな歯だったのに、突然抜けて総入れ歯になったということも聞ききました。今は人生百年と

言われます。昔だったら 65～6 歳で歯が抜けても、あと数年入れ歯にして我慢すればというこ

とでしたが、今は 20 年、30 年、使わなければいけないわけで、小さいときから歯周病対策と

いうものをしっかりできているのかどうか確かめていただいて、もし、それがまだだというこ

とであれば、事務局の方から声をかけていただけたらと思っております。以上です。 

 

木村教育課長 

 このたびの大会では、天満南小学校の大﨑養護教諭が代表で発表します。また、学校表彰は、

天満東小学校が受けます。そこでは、中澤主幹教諭が、ブラッシング指導等、保健委員会と協

力しながら充実した取組を進めています。これまでも、子ども達だけを対象に、歯を磨きまし

ょうと呼びかけることはよく行われていたのですが、低学年の子達は、なかなか自分達だけで

するのは難しいということがあります。それともう一つは、糸楊子で歯の隙間を掃除していく

等、親子歯磨きの日の取組をここ数年続けています。1年生、2年生の子どもがお父さん、お母

さんに歯を磨いてもらうのは、想像がつくと思います。高学年では、初めは親も子も、「この

宿題はちょっと恥ずかしいな。」という反応もあったようです。そこを力強く推進していただ

いて、今はもう歯磨きの日が定着しています。こうした取組を町全体で情報共有し、養護教諭

を中心に、しっかりと連携して健康教育を進めていると私の方では認識しています。 

 

後藤委員 

 よろしくお願いします。 

 

教育長 

 他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、日程第 2、報告第 22 号 専決処分したものに承認を求め

ることについて、専決処分書「平成 30年度 1月補正予算に係る意見について」を議題といたし

ます。事務局から提案理由の説明を求めます。 
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松田教育政策部長   (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 22 号は、原案のとおり承認す

ることにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

松尾教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、報告第 23 号 専決処分したものに承認を求めることについて、専決処分書「平成 31

年度稲美町幼稚園教諭(嘱託職員)の採用について」と報告第 24 号 専決処分したものに承認を

求めることについて、専決処分書「平成 31年度稲美町給食調理員(嘱託職員)の採用について」

を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 23 号及び報告第 24 号を原案の

とおり承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本 2案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、議案第 21 号「稲美町就学指導委員会条例の一部を改正する条例の制定につ

いて」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

    このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 21 号は、原案のとおり承認す
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ることにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 4、 協議事項(1)「平成 31 年度稲美町立小学校・中学校の就学通知者につい

て」と協議事項(2)「平成 30 年度稲美町立幼稚園・小学校・中学校の卒業(修了)者について」

を事務局から説明願います。 

 

木村教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1)、協議事項(2) の協議を終わります。 

次は、協議事項(3)「平成 30 年度いじめに関する町内アンケート調査結果について」を事務

局から説明願います。 

 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

西川委員 

12 月の問題行動等の報告のところで、12 月のいじめの件数が例年に比べて突出して多かった

と覚えています。確か 13 件あったと思いますが、認知にいたった経緯というのは 11 月に行わ

れたアンケートによるということで、よくわかりました。その後、本人、場合によっては保護

者も含めて話をしたりご指導いただいたりしていると思いますが、その中で特に、というよう

な事案はなかったかどうかということをうかがいたいことと、中学生は、いじめがあるという

ことをアンケートに答えるのは、相当な決心、決意を持って回答したと思うので、指導につい

ては、今後とも引き続きフォローをしていただきたいと思います。以上です。 

 

奥学校教育担当課長 

 いじめのアンケートの後、こちらが認知したいじめについて、各校で対応していただいてお

ります。特に重大事案にあたるもの、つまり継続をして行われていたり、長期欠席をしていた

りするようなものはありません。ただし学校の方では、被害の児童、生徒に対する聞き取りを
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する中でいったん指導は終了するものの、その後 3 ヶ月間は見守りをして欲しいと伝えていま

すので、11 月のアンケートについては、2 月頃再度、学校の状況を確認していこうと考えてい

ます。 

 

西川委員 

 よろしくお願いします。 

 

松尾教育長 

他に、何かご意見はございませんか。 

 

本多委員 

 このアンケートは記名式ということですので、もしこれが名前を出さないアンケートだとし

たら、もっと数は増えるのではないかなという気がします。中学校の方なんですが、「担任と

して気になる生徒からの主な相談内容」の一番最後のところに、「いじめのアンケートについ

て保護者と共有したいが、本人が嫌がり対応に困っている。」とあるのですが、こういった場

合について、何か対応をされているのでしょうか。 

 

奥学校教育担当課長  (資料説明省略) 

 まず、加害、被害の生徒、特に加害がはっきりとわかる場合、先ほど宇城課長からもありま

したとおり、保護者と共有しながら話をしております。こちらに書かれている内容につきまし

ては、やはり、被害を受けている本人の気持ちがございますので、誰かということを明かさな

い場合もあり、学校としては、職員会、生徒指導の対応委員会でそうした事例については、継

続をして対応し、全職員で共有して生徒の確認をしております。 

 

本多委員 

 わかりました。 

 

木村教育課長 

 アンケートの方法ですが、町統一の記名によるアンケートは最低限のものであって、必要に

応じて各小中学校では、無記名のアンケートも行っています。教員は、日常の観察も含めて多

様な方法で児童生徒の様子を把握し、そこで何か気になることがあった場合には、「困ってい

ることはないか。」といった別のアプローチの仕方で相談を促すといった取組を続けています。 

 

後藤委員 

 今回、2 回目の調査の数字を見せていただいたわけですが、25 ページの「あなたは、今の学

年になってからいじめられたことがありますか。」という設問に対して、1 年生の割合が他の

学年よりかなり多くなっているように思いました。それから、26 ページの「あなたは、今の学
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年になって誰かをいじめたことがありますか。」でも、1 年生、3 年生あたりが他学年より高く

なっています。学年によってそうした特徴があることもあるのでしょうが、やはり、1 年生、3

年生あたりは、低学年という、入学して友達とよい経験、悪い経験を積む中でいろいろと起こ

りやすい時でありますし、またこの時期に自分と自分以外の人とのいろいろな違いについて目

がいく年齢ではないかと思います。入ってすぐには気づかなかったことについて目がいくよう

になります。そういった時に否定的、排他的な見方がある程度定着してしまうと、その子は中

学年になる中で、それが頭の中で組み込まれてしまい、たいへんなことになるわけで、低学年

の、いろいろな物が見え始め、問題が起こっていくときこそ、人の気持ちについて考えていこ

うという取組を、さらに教示をしてきめ細かくやっていただきたいという気がしました。 

 

松尾教育長 

 ありがとうございます。他に、何かご意見はございませんか。ご意見がないようですので、

協議事項(3) の協議を終わります。 

次は、日程第 5、その他(1)「12月分問題行動件数について」事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長  (資料説明省略) 

 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「稲美町少年善行賞の受賞について」とその他

(3)｢平成 30年度卒業(修了)式・平成 31年度入学(入園)式の日程について｣を事務局から説明願

います。 

 

木村教育課長  (資料説明省略) 

  

教育長 

 このことについて何かご意見はございませんか。 

 

北口委員 

少年善行賞について、どの表彰内容を見てももっともだし、ぜひあげてほしいなということ

が一つです。 

加古小のミニビブリオバトルに関してです。夏の町主催のビブリオバトルの参加者が増える

といいですねということを言いましたが、確かにこのように学校現場で取り組んでくださって

いること、子ども達が意識して読書量を増やそうという取組をしていることはうれしいことで

す。学校訪問をして、授業の中で取り組んでくださっているビブリオバトルもあるし、こうい
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う委員会活動として全校生のリーダーとして頑張ってくれていることもあるし、町のものが学

校に影響を及ぼし、学校で育てたものが町のビブリオバトルに返ってくる、こんなサイクルが

できるといいなあと思って見せていただきました。がんばれ加古小学校、という思いです。 

それから母里小学校の西村さんについてですが、私も毎朝、子ども達の登校に一緒について

いかせてもらっていて、班長さんの大変さというのは本当によくわかりますし、ぜひぜひ応援

してやりたいなと、毎朝一言 6 年生に声をかけることを自分で心がけています。本当にご苦労

様です。 

中学校 2 つですけれども、毎年表彰にあがってくるのですが、取り組んでいる内容が少しず

つ変化しているということは、やっぱり、生徒会そのものが動いているのだと思います。目標

を新たに増やす、変えるという勇気を持って生徒会のリーダーたちが考え、自分たちで何とか

していこうということで頑張っている。これは、体育祭にしても文化祭にしても、こういう生

徒自らの発想、行動力でもって一つの方向を向いている時、教師はそれを成功させてやりたい

と同じ方向を向く、学校全体が一つの方向を向いて充実している時というのは、先ほどのいじ

めの問題のようなものを蹴散らしていくような勢いが出てくるのではないかなあと、そんな風

に思ったりしています。まことに観念的な言い方なんですが、そういう学校の校風というもの

を大事にしたいなと思いますし、こういう具体的な内容で表彰されるというのは、また、次へ

の励みにもなると思います。ぜひ、声をかけてやっていただいて、表彰してやっていただきた

いなと思って見ました。感想です。 

 

教育長 

ありがとうございます。他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「第 47 回いなみ新春万葉マラソン大会参加者

について」を事務局から説明願います。 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長教育政策部長   (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、2月 21日(木)15：00からですので、よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありがとう

ございました。 

 

 


